



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás 1960. június 30. 6 óra - perc

bb. 1. kezdeményezések országszerte a családi ünnepek társadalmi formáinak kialakítására - több megyében társadalmi bizottságok alakultak - kiadtak a családi ünnepek és szertartások című kézikönyvet

i di/gk/gy/sr 1960. június 30.

a falvakban, a városokban százak kezdtek keresni: hogyan lehet a mi társadalmunkhoz méltó keretek között megtartani a hagyományos családi ünnepeket, a házasságkötést, az újszülöttek névadóját, a házassági jubileumokat, s megtalálni a fájdalmas kötelesség, az elhunytak bucsuztatásának formáit. a népművelési intézet munkatársai összegyűjtötték a különféle helyi utkeresések tapasztalatait, összegezték a tanulságokat, s tanulmányozták a más szocialista országokban kialakult formákat.

megállapították, hogy országszerte, így például szeged, pest, csongrád és szabócs-szatmár megyében sorra alakulnak a társadalmi bizottságok, amelyek keresik a családi ünnepek formáit. csongrád megyében például a községeknek több mint 40 százalékában munkához kezdett ez a testület. általános tapasztalat, hogy az új tartalmu, szellemű családi ünnepek elsősorban a nagyvárosokban, az ipari munkásság körében terjednek, s válnak mind gyakoribb jelenségekké. budapesten például, ahol a múlt évben a népművelési intézet segítkezett az első névadó ünnepség megrendezésében, mind több helyen gyakorlattá válik az első példa. a 110 kerületben például rendszeresen, kéthetenként tartanak névadó ünnepségeket, s öt hónap alatt 32 ilyen eseményre került sor. a vidéki városok közül többek között nyiregyháza, kecskemét és debrácenben gyökerezett meg az újszülöttek névadójának társadalmi formája.

országszerte jelentősen emelkedett az olyan házasságkötések száma, amelyek fölött a kisz-szervezetek, vagy a termelőszövetkezetek vállalnak védnökséget. a kommunista fiatalok több-helyütt szokassa tették az esküvő új módját. ózdon például már a hetvenedik, borsodnadasdon pedig az ötvenedik kisz-esküvőnél tartanak. a termelőszövetkezetekben számos példát találtak arra, hogy az ifjú párok házasságkötésekor megemlékeznek az idősebb tsz-tagok ezüst és aranylakodalmáról.

a népművelési intézet az országszerte kialakult szokások összegyűjtése után megjelenteti a szerzett tapasztalatokat. összeállították a családi ünnepek és szertartások című kézikönyvet, amelyet eljuttatnak a tanácsok, a tömegszervezetek illetékes helyi vezetőihez és a kultúra munkásaihoz.

/folyt. köv./

L

2. kiadás 1960. június 30. 6 óra 10 perc

bb. 1. /kezdeményezések országszerte.... 1. folyt./ gy

a népművelők továbbképzésére tartott tanfolyamokon, sorozatokon is előadásokat tartottak arról: hogyan lehet családi ünnepeket társadalmi formák között rendezni. a városi népművelők tanfolyamain például 30 ilyen előadás hangzott el.

mind több helyen vállaltak részt a népművelők az ünnepek megrendezéséből is. az ilyen eseményekhez odaadják a művelődési otthonok helyiségeit, segítenek a díszítésben, a berendezésben, a képzőművész- és fotokörök tagjai, néhány helyen pedig megörökítik az egyes epizódokat.

/mti/

bb. 2. kétszázötvenhét modern ruházati cikk, 33-féle ételmiszer, 14 új bútordarab és még számos más új iparcikk vizsgázott a kermi-ben - az új gyártmányok 80 százaléka megfelelt a követelményeknek

i ta/hme/gy/ki 1960. június 30.

a kereskedelmi minőségellenőrző intézetben többszáz új iparcikk vizsgálatát fejezték be.

az ételmiszeripar 33-féle új termékét küldte el az intézet laboratóriumaiba, hogy megállapítsák, megfelelnek-e a kereskedelem követelményeinek és alkalmasak-e fogyasztásra. a laboratóriumi vizsgálatok és a műszeres ellenőrzések eredménye szerint a szakemberek a megvizsgált minták 80 százalékát a követelményeknek megfelelőnek találták. különösen jól vizsgáztak a csemege-édesipari gyár új csokoládé és nugátkészítményei, mint például a csoki-flipp, a karnevál díszdoboz, az „avola”, nevű mandulás nugátszelet és a mogyorós rud. kifogástalannak találták a budapesti konzervgyár új készítményeit is. valószínűleg rövidesen már kapható lesz a boltokban a bácskai rizses sertéshus-konzerv, a káposztaleves kolbásszal, a sargaborsó püré füstölt hússal, az alföldi gulyásleves és a töltött paprika.

217 új ruházati cikk és textilipari termék is vizsgázott a kereskedelmi minőségellenőrző intézet szakemberei előtt. a 217 ellenőrzött új termék 80 százaléka kifogástalannak bizonyult. nehéz fizikai próbanak vetették alá az új textiliákat, ruhákat és így döntött el, melyik alkalmas arra, hogy forgalomba kerüljön. kifogástalan volt a hazai pamutszövőgyár két új pamutkészítménye, a kanikuta és az ingporóz szövetek.

/folyt. köv./

II

3. kiadás 1960. június 30. 6 óra 20 perc

bb. 2. / kétszázötvenhét modern.... 1. folyt./ gy

a szakemberek igen sikerültnek találták a taller elnevezésű, újfajta, műanyaggal kevert munkaruha anyagot is. a 22. kerületi kézműipari vállalat kötött női ruha kelméi is sikert aráltak. a bőr- és cipőipar 104 előmintájának 90 százaléka volt megfelelő. árusításra alkalmasnak találtak többek között a 6. kerületi cipőkészítő kisipari szövetkezet új gojzerverrott ferfisandálijait, a 4. kerületi bőrhulladékfeldolgozó ksz bőr gyermekpapucsait, a műbőrből készült felsőrésű és pvc-talpu női sarukat, és a marbox bőrből készült bőrtalpas női papucsokat.

a megvizsgált vasműszaki cikkek közül eladásra alkalmasnak találtak a szekesfehérvári villanossági televízió és rádiókészülékek gyárában készült benzur típusú televíziót és az orion gyár ar-321-es és az ar-322-es jelzésű rádióit. a vizsgálatra beküldött vegyicikkek közül öt mintát találtak megfelelőnek. a bútorgyárak 14 új terméküket küldték el vizsgálatra. ezek közül 11-et találtak megfelelőnek. így rövidesen kapható lesz a szaküzletekben az újfajta karpított szobagarnitúra, a tulipán elnevezésű kagylófotel, a műanyaggal bevont konyhaberendezés és a gyermekek részére készült ülögarnitúra.

a kereskedelmi minőségellenőrző intézet szakemberei ezenkívül megvizsgáltak több mint 70 újfajta gumi és műanyagkészítményt is, amelyeknek nagyrésze szinten megfelelt a követelményeknek.

/mti/

bb. 3. a fény és a szennyeződés legalább annyit árt az ételmiszereknek, mint a nagy meleg - hogyan kell tarolni nyáron az ételmiszereket

i tz/gy/vg 1960. június 30.

a budapesti műszaki egyetem ételmiszerkémia tanszéke megvizsgálta, milyen veszélyek fenyegetik az ételmiszereket a nyári melegekben. a vizsgálatok érdekes eredményekre vezettek.

megállapították például, hogy az ételaj hetek alatt megévsődik, ha fejen üvegben kiteszik a kirakatba, ha viszont sötét helyen tartják, meg ugyanebben a fehér üvegben is. hónapokig lehet minden karosodás nélkül raktározni. általában ugyanis az összes zsiradékfeleségek legnagyobb ellenesege nem is annyira a meleg, mint inkább a fény, amely igen nagy mértékben fokozza a bomlást.

/folyt. köv./

II

PKK

4. kiadás 1960. június 30. 6 óra 30 perc

bb. 3. / a feny és a szennyeződés..... 1. folyt./ gy

a meleg káros hatása közismert. magas hőmérsékleten a baktériumok sokkal életképesebbek, tehát a bomlási folyamat meggyorsul. különösen vigyázni kell a fagyasztott és gyorsfűtött élelmiszerekre. ezeket a vásárlás után azonnal el kell fogyasztani, mert pl. a jégszekrénybe tett fagyasztott husban is olyan gyors szaporodásnak indulnak az újból életrekelő baktériumok, hogy már egy-két napos tárolás után bekövetkezhetik a húsmérgezés. a veszélyt fokozza az, hogy ilyen esetben sem az elszíneződésből, sem a szagából általában nem lehet megállapítani, hogy a husban már megindult a bomlási folyamat. ha azonban a fagyasztott vagy gyorsfűtött élelmiszert azonnal megfőzik, vagy megsütik, így már a közönséges jégszekrényben is eppugy tárolható, mint a friss árú.

a fémdobozokba csomagolt élelmiszereket a használatbavétel után azonnal ki kell venni a dobozból, mert különben a romlás igen rövid idő alatt megtörténik.

a legfontosabb védelem azonban az ételmérgezés ellen a tisztaság. minden felszeletelt ételmyszer, például a sajtszeletek, felvágottak, stb. élettartamát körülbelül tizszeresre lehet növelni, ha gondosan letakarják. ezért van nagy jelentősége annak, hogy az üzletekben mind több szakszerűen előre csomagolt ételmyszer jelenik meg, és mind nagyobb mennyiségben tárolnak hűtővitrinekben.

/mti/

bb. 4. magyar filmek sikere a 2. nemzetközi mezőgazdasági filmfesztiválon

i cs/tr/gy/so 1960. június 30.

a lipcsei mezőgazdasági kiállításon az elmúlt napokban rendezték meg a szocialista országok 2. mezőgazdasági filmfesztiválját, ahol a szovjetunió, kína, a német demokratikus köztársaság továbbá lengyelország, csehszlovákia, románia, mongólia és magyarország 5-5, népszerű tudományos, illetve oktató- és propagandafilmmel szerepelt. bak istván, a földművelésügyi minisztérium propaganda osztályának vezetője tájékoztatásul elmondotta, hogy a bemutatott filmek közül legnagyobb sikere volt ahol a legjobban csinálják című rdk kisfilmek, amely a legjobban bevált termelési és munkamódszereket propagálja. a magyar filmek közül forradalom a takarmány termesztésben, valamint élet a lucernában című filme kellett fel-tűnést. legjobb filmjeinkből számos ország máris többet megrendelt.

/folyt. köv./

5. kiadás 1960. június 30. 6 óra 40 perc

bb. 4. / magyar filmek sikere..... 1. folyt./ gy

a fesztival jól tükrözte a mezőgazdasági szakfilmek gyártásában legutóbbi években elért eredményeket, s egyúttal alkalmat adott arra, hogy a baráti országok megismertessék egymással a további gyártási terveiket, gyártási módszereiket. általános a vélemény például, hogy a szokásos fehér-fekete felvételek helyett mind szélesebb körben kell alkalmazni a színes filmeket. a baráti országok képviselői megállapodtak abban, hogy az egyes filmtémákat, szakterületeket felosztják egymás között, a kópiákat pedig kölcsönösen kicserélik. többen közös filmprodukción készítésére kötöttek megállapodást.

/mti/

bb. 5. öt év alatt 25 országban 12 millió néző tapsolt a moszkvai artistáknak - budapesten pénteken mutatkozik be a társulat

i m/m/gy/sr 1960. június 30.

a magyar fővárosban pénteken este kezdi meg egyhónapos vendégszerelplését a moszkvai nagycirkusz együttese. a 43 tagu csoport vezetője, sz.p. szjomocskin, nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának a szovjet cirkuszművészek külföldi szerepléseiről, s a budapesti vendéggjátékról.

- hazánkban évszazados multja van a cirkuszművészetnek. már az 1800-as években minden nagyobb orosz városban működött ilyen társulat, a vezetés természetesen magánkézben volt. a nagyrámu fejlődést a színházak államosításáról szóló, 1919-ben megjelent dekrétum indította meg. az utóbbi öt esztendőben 25 külföldi országban 12 millió néző tapsolt artistáinknak. az elmúlt télen olaszországban, néhány hete braziliában, most budapesten és pragában, a következő két hónapban pedig romániában, angliában és franciaországban szerepelt, illetve szerepel majd nagyobb együttesünk.

- budapestre 43 tagu együttes jött, amely július elején mutatkozik be a magyar közönségnek. olyan számokkal jöttünk, amelyek közül mindenik felkelti az érdeklődést. a két bezano például, apa és fia, nagymultu artistadinasztia tagjai. himalájai medvéket vezetnek majd a porondra - ezek a legveszélyesebb, legkiszámíthatatlanabb medvék. az állatok itt nem külön; parancsszóra mozognak, hanem az ember partnereiként jelennek meg, vele együtt végzik mutatványaikat. bezanoékat a moszkvai átutazó japan császár is megtekintette és két japan medvét ajándékozott nekik.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

6. kiadás

1960. június 30. 6 óra 50 perc

b. 5. / öt év alatt..... 1. folyt./ - gy

Mongol határon lakó tuvin nemzetiség artistacsoportja oskar. col Lenin-renddel kitüntetett érdemes művész vezetésével mutat- kozik be, érdekes zsonglőr számokkal. Jegorov egyensúlyozó művész több mint husz éve dolgozik a szakmában, minden mutatványát kézen állva végzi, s a ritka képességű művész egy orosz népi táncot is így ad elő. Irina poldi kutyaszínházában 19 „művész,, lép a porondra, míg a három kuznyecov izgalmas akrobatikus számokat mutat be, a hajlékonytestű Lapina mutatványai közben a nézőtér és a porond egyaránt sötétbe merül, csak az ő dobogója van kivilágítva, s így a hatás még nagyobb. Szama hailé szelasszie etiópia császárnak is nagyon tetszett, aki aranyéremmel tüntette ki a kiváló artistanőt, s az érmet személyesen adta át.

- budapesti vendégszereplésünk ele nagy varakozással tekintünk, s reméljük, hogy elnyerjük a magyar közönség tet- szését - mondta végül sz.p. szjomocskin.

/mti/

..

b. 6. pénteken a fővárosban a műszaki egyetemen sorsolják a lottót - 597 értékes nyeremény a jutalom-sorsoláson

i kf/kf/gy/ki

1960. június 30.

a hónap első lottó sorsolását - a 27. játékhet nyerő- számainak és a júniusi tárgynyemények húzását - június 1-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel budapesten, a műszaki egyetem dísztermében tartja a sportfogadási és lottó igazgató- ság, a húzásokat reggel 9 órakor az „uj bonbonnier,, vidám műsora előzi meg.

először a 27. játékhet nyerőszámaikat húzzák, utána a 26. játékhet szelvényei között 597 értékes nyereménytárgyat sorsolnak ki. a legszerencsésebb lottózóknak ezuttal egy háromszoba hálós és két kétszobás, összkomfortos öröklakás, valamint egy kétszobás bárhol felépíthető családi ház és egy moszkvics személygépkocsi jut. ezenkívül 26 motorkerékpárt, pehelyaplannal, kínai perzsaszőnyeggel, padlókéfélgéppel és televízióval kiegészített szobaberendezést, 6 szobabutort, 2 konyhaberendezést, 62 televízió készüléket, 22 mosógépet, 28 hűtőszekrényt, stb. sorsolnak ki.

/mti/

..

mti belföldi hírek

7. kiadás

1960. június 30. 7 óra - perc

bb. 7. cserbenhagyta elgázolt áldozatát - egy évi és két hónapi börtönre ítélték

i bc/hné/gy/sr

1960. június 30.

glauber ferencné az egyik esős vasárnap este egy 64/4 jelzésű villamost vezetett a thököly uton. a korlátozott látási viszonyokhoz mértén nem csökkentette megfelelően a sebességet, amikor a május 1 uti kereszteződéshez ért, s a gya- logatkozó helyen elütött egy idős hazaspárt. mintegy 5 méterre a közlekedés helyétől a villamos megállt, a vezető és a kalauz leszállt, s a kocsit körüljárva megnézték: nincs-e az elütött személy a villamos alatt. közben észrevették, hogy a sarokon többen körülfigognak valakit, majd a tömegtől néhány méterre meg- állva érdeklődtek a történetekről. amikor közölték velük, hogy a villamos elütött egy asszonyt, ahelyett, hogy a részorulót segítségnyújtásban részesítették volna, a kalauz indítványára felszálltak a villamosra, s eltávoztak a helyszínről. az asszony később belehalt sérüléseibe.

a központi kerületi bíróság glauber ferencné egy évi és két hónapi börtönbüntetésre ítélte, s öt évre eltiltotta a villamosvezetéstől. molnár anna kalauz 8 hónapi felfüggesztett börtönbüntetését kapott.

/mti/

..

112

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. június 30. 9 óra 50 perc

bb. 8. a rendőrség felhívása

ke/sr/e mi 1960. június 30.

a rendőrség őrizetbe vette és eljárást indított mészáros Lajos budapest 9. kerület aszódi utca 25 szám alatti lakos ellen, több rendbéli lopás miatt. mészáros beismerte, hogy 1960 június 14-én a nyugati pályaudvar várótermében egy karóráját lopott. a 9. kerületi rendorkapitányság kéri a károsultat, hogy saját érdekében jelentkezzék személyesen budapest 9. kerület zombolyai utca 4. 1. emelet 12. szám alatt, vagy telefonon a 268-810-es számon. /mti/

bb. 9. a házfelügyelőknek azonnal hozzá kell látni az épületek előtt felburjánzott gaz eltávolításához

i hbj/gk/vg/e mi 1960. június 30.

a rendkívüli csapadékos időjárás következtében a fővárosban, különösen a budai hegyvidéken és a külső kerületekben a lakóépületek előtti járdákon és néhány kerületben a földutakon elburjánzott a gaz. a fővárosi tanács házkezelési igazgatósága utasította a kerületi igazgatóságokat, hogy a gyomtalanítást azonnal kezdjék meg, s az utasítás megszegőit a legszigorúbban felelősségre vonják. a kerületi tanácsok intézkednek az utakon levő gyomok eltávolításáról. /mti/

bb. 10. a konzervipar ujdonsága - a „zsákuszka”,

i sl/gk/vg/e mi 1960. június 30.

a budapesti konzervgyárban megkezdődött a „zsákuszka”, elnevezésű élelmiszeripari ujdonság próbagyártása, amely nem más, mint étolajban sült, ízesített, szeletelt zöldségkeverék, amelyet paprikába töltenek és fűszerezett paradicsom-mártásban hoznak forgalomba. a zsákuszka, amely a szovjet emberek kedvelt uzsonnaétele, egyelőre expontra készül. /mti/

bb. 11. több mint hétmillió forintot költenek szombathely vízellátásának javítására

i vid/ki/e mi 1960. június 30.

szombathelyen ebben az évben több mint hétmillió forintot fordítanak a vízművek fejlesztésére. új mélyfúrású kutakat kapcsolnak be a hálózatba, befejezik két 800 köbméter ürtartalmú medence építését és a sárd-éri kutaknál a központi gépház szerelési munkáit. a beruházás eredményeként naponta kétezer köbméter vizzel javul a megyeszékhely vízellátása. /mti/

9.00

Prelo

R

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. június 30. 10 óra 20 perc

bb 22. nagyszabású horgászverseny lesz gyomán

vid fm/ke-lm fm 1960. június 30.

gyomán július 16-17-én rendezik meg a hagyományos horgászversenyt, amelyre az ország számos vidékéről érkeznek sporthorgászok a hármas-köröshöz.

a kétnapos horgászünnepeken a földművelésszövetkezetek laci-konyhákat, italsátrakat, halászcserdát állítanak fel a körösparton a közönség szórakoztatásáról a katona józsef járási művelődési ház művészeti együttese is gondoskodik. /mti/

bb 23. tizenkét kilométer tisz-bekötőt tervét készítik el társadalmi munkában a szabolcsi mérnökök

vid fm/ke-lm fm 1960. június 30.

a hazafias népfront kezdeményezésére tavaly 10 kilométer termelőszövetkezeti bekötőt tervét készítették el társadalmi munkában a szabolcs-szatmár megyei mérnökök. az pedig ömböly, kocsord és tarpa termelőszövetkezeti községekben összesen 12 kilométernyi bekötőt tervét dolgozzák ki. ezzel mintegy 120.000 forint tervezési költséget takarítanak meg. lényeges költségcsökkentést érnek majd el az építkezéseknél is, mivel a földmunkákat szintén társadalmi munkában végzik a községek dolgozói. /mti/

--- /Idén

bb 24. tanyanapok a debreceni határban

vid fm?k/ke-lm fm 1960. június 30.

debrecen nagykiterjedésű tanyavilágában szétszórtnak több mint 14.000 ember él. a debreceni városi tanács elkészítette a tanyavilág rendezési tervét, s kijelölte az új központok helyét, ahol a jövőben új községek alakulnak ki. a tanyák népének kulturális ellátottságáról zomban addig is gondoskodnak, amíg a falvak közösségében nem bontakozik ki nagyobb arányú kulturális mozgalom. a debreceni városi tanács rendszeresen tart nagysikerű tanyanapokat a határban. egy-egy tanyanapon művészeti csoportok, vándormozi, bábjátékok és könyvtárosok keresik fel a tanyasiakat. az idén nyáron négy-öt ilyen tanyanapot rendez a városi tanács művelődésügyi osztálya. /mti/

9.40.

2hs

mti belső hírek

10. kiadás 1960. június 30. 10 óra 25 perc

bb. 12. megkezdődött a felvétel a péceli baromfitenyésztési szakiskolába

i cs/j/e mi 1960. június 30.

ez év őszén a péceli baromfitenyésztési szakiskola egyszerre három osztályt indít. felvételre jelentkezhetnek a 18-27 éves, mezőgazdasági technikumot, kétéves mezőgazdasági szakiskolát végzett, vagy gimnáziumi érettségivel rendelkező fiúk és leányok. az egyéves szakosító iskolán a tanulók ingyenesen teljes ellátást kapnak a diákotthonokban. részletes tájékoztatást a szakiskola igazgatója nyújt: pécel, maglódi utca 27. /mti/

bb. 13. megjelent a nemzetközi mezőgazdasági szemle legújabb száma

i ie/e mi 1960. június 30.

megjelent a kgst-ben részvevő államok tudományos és termelési folyóiratának, a nemzetközi mezőgazdasági szemlének legújabb, idei harmadik száma. a lap közli többek között a. kadrianov cikkét „a gyümölcs-, szőlő- és zöldségtermesztés helyzete és fejlődése a kgst tagállamaiban, címmel, t. csernokolevnek, a bolgár tudományos akadémia főtitkárának írását a szövetkezeti tulajdon öszznépi tulajdonná válásának néhány kérdéséről, s több cikkben ismerteti az európai szocialista országok agrártudományának és mezőgazdasági termelésének legújabb tapasztalatait. a folyóirat új számát tájékoztató és kritikai rovat egészíti ki. /mti/

bb. 14. nyirbélteken épül szabolics megye első emeletes falusi művelődési otthona

vid/fm/ke/e mi 1960. június 30.

nyirbélteken építik, 1,700,000 forintos költséggel szabolics-szatmár megye első emeletes falusi művelődési otthonát. az épület tervét erdős andrás, a nyiregyházi tervező iroda építészmérnöke készítette el társadalmi munkában. a falu lakói csaknem negyedmillió forint értékű munkával járulnak hozzá az építkezéshez. az anyagok egyrészét - terméskövet, téglát, stb. - már a helyszínrre szállították. a művelődési otthonban nagyterem, öltöző, olvasó terem, klubszoba, szakköri helyiség, könyvtár áll majd a látogatók rendelkezésére. /mti/

9.15.

mti belső hírek

11. kiadás 1960. június 30. 10 óra 25 perc

bb. 15. több mint négyezer színházjegy a jól dolgozók részére

i vid/gk/e ki mi 1960. június 30.

a lenin kohászati művek vezetősége az elmúlt színiévadban az újjáépített miskolci nemzeti színház előadásaira 250 bérletet vásárolt a dolgozók részére. a bérletekkel 1 800 diósgyőri kohász tekintette meg a különböző előadásokat. a vezetőség ezenkívül havonta még külön 300 jegyet bocsátott a munkaversenyben kitűntek jutalmazására. így a gyár legjobb dolgozói közül több mint négyezren látogatták jutalomképpen a színház előadásait. a gyár dolgozói közül saját költségükön mintegy 900-an vásároltak bérletet, s egyénileg is többezren keresik fel havonta a színházat. így a miskolci nemzeti színház törzsközönségének jelentős része a lenin kohászati művekből került ki. /mti/

bb. 16. ötven éves a diana sósborszeszgyár

i st/vg/e mi 1960. június 30.

a régi diana sósborszeszgyár, amely jelenleg zuglói édesipari gyár néven hozza forgalomba termékeit, most ünnepli alapításának 50. évfordulóját. a változatlanul népszerű sósborszeszből évente 3,200,000 üveggel gyártanak, 30 százalékkal többet, mint a háború előtt. a diana sósborszesz legfőbb fogyasztója a bányavidék lakossága és most, az aratás idején nagyobb tételeket szállítanak a mezőgazdasági községekbe is. /mti/

bb. 19. országos dinnyaversenyt rendez a kertészeti kutató intézet

i ie/e mi 1960. június 30.

az országban termő legjobb dinnye-fajták megismerésére és szelektálására a kertészeti kutató intézet augusztus első felében országos dinnyaversenyt rendez. a versenyen részt vehet minden állami gazdaság és termelőszövetkezet, amely legalább egy holdon termeszt sárga- vagy görögdinnyét. a nevezéshez jelentkezési lapot a kertészeti kutató intézettel /b.p. 22. dozsza györgy ut 2./ lehet igényelni. /mti/

9.20.

R Jhe

Jhe

mti belföldi hírek

12. kiadás 1960. június 30. 10 óra 50 perc

bb. 18. megkezdődött a levendula telepítése daránypusztán

vid/so/e mi 1960. június 30.

a somogy megyei daránypusztai illóolaj-növénytermelő gazdaságban az idén több mint 250 holdnyi területen ültették el a francia-angol levendulát, a muskotály-zsályát és más, illóolajat adó növényeket.

a termés letakarítását megkezdték a gazdaságban és hozzáálltak a francia levendula telepítéséhez is. a 70 holdnyi terület jó termést ígér, s számítások szerint a múlt évinél mintegy 200 kilóval több illóolajat szállítanak a feldolgozó üzemeknek. /mti/

bb. 20. tizéves a debreceni népi együttes

vid/fm/e mi 1960. június 30.

július 16-17-én debrecenben országos néptánc fesztivált rendeznek. ekkor ünnepli fennállásának tizedik évfordulóját a debreceni népi táncgyűttes. a debreceni népi táncosok - akik nagy sikerrel szerepeltek pekingben, párizsban, varsóban és bukarestben is - a jubileum alkalmából találkozó rendeznek, amelyen részt vesznek az együttes régi és mai tagjai. /mti/

bb. 21. százágas turistaszálló debrecenben

i vid/ki/e hk 1960. június 30.

debrecenben évek óta nagy gond a városba érkezők elszállásolása. ezért a városi tanács az állomás mellett háromemeletes épületet jelölt ki új szállodának. az épület földszintjén kis éttermet rendeznek be, az első és a második emeleten pedig a debreceni arany bika szálloda rendez be szállodai szobákat. a harmadik emeleten százágas turistaszállót nyitnak. így mintegy 250 ágas új szálló és turistaszálló áll majd a vendégek rendelkezésére. a tervek szerint a turistaszálló 50 ágas részlege még a nyáron megnyílik. /mti/

9.30.

mti belföldi hírek

13. kiadás 1960. június 30. 10 óra 40 perc

bb. 35. öt év alatt három milliárd forint a víz- és csatornahálózat fejlesztésére - a husz éves távlati tervben kétszeresére bővül az ország vízvezeték-hálózata

i le-lm so 1960. június 30.

az országos vízügyi főigazgatóságon elkészültek a víz- és csatornahálózat távlati fejlesztésének irányelvei. ezek szerint 1980-ig a vízvezeték-hálózat a jelenleginek körülbelül kétszeresére, a csatornahálózat szintén csaknem kétszeresére bővül. erre a célra csupán az ötéves tervben majdnem három milliárd forintot fordítanak; évi átlagban éppen kétszer nagyobb összeget, mint az 1951-1960 közötti esztendőkből.

a nagyarányú fejlesztéshez, - amely husz év alatt több mint három millió lakoshoz juttatja el vízművekkel az ivóvízrészben már megkezdődtek az építkezések. budapesten már épül és 1962-re elkészül az ország legnagyobb, napi 200.000 köbméteres kapacitású felszíni vízkivételi műve, amely a duna vízállásától függetlenül működik majd. a balaton keleti medencéjének ivóvízellátására hivatott regionális vízmű első egysége az idén már üzembe is lépett balatonfüreden; a teljes vízmű 1967-ig készül el. miskolc nyugati -diósgyőri része számára új felszíni vízkivételi mű épül a második és a harmadik ötéves tervben. pécs víztisztítót, békéscsaba és több más vidéki városunk vízművet kap.

a lakosság részére szolgáló vízművek telermentesítésével közvetve ugyancsak az ivóvízellátás javítását segítik az új ipari vízművek. kétszázhuszmillió forintos költséggel 1963-ra épül meg a dél-pesti ipari vízmű, amely pesterzsébet és kőbánya üzemait látja majd el. hasonló jellegű, de ennél kisebb ipari vízművet kap győr és buda déli része is.

az ötéves terv végére épül fel borsodban az ország első komplex regionális vízműve, hogy biztosítsa a sajtó-völgyi ipar és mintegy 80.000 lakos zavartalan vízellátását. a négyszázmillió forintos beruházást igénylő építkezés első szakasza: az ötmillió köbméteres rakacsi víztározó még az idén elkészül. a hasonló méretű líz-bénci tározó és a napi 30.000 köbméteres kapacitású vízvezeték-hálózat megépítése után teljesen megoldódik az ozdi vízellátás most már sok gondot okozó problémája is.

/folyt.köv./

8.35.

R. Huz

V. Huz

mti b e l f ö l d i h i r e k
14. kiadás 1960. június 30. óra perc

bb 35. /öt év alatt...folyt./-lm

lakacánál egyébként a vízügyi tudományos kutató intézet kutató állomást is létesít, hogy az első nagy hegyvidéki víztároló működésének tapasztalatait hasznosítsák majd a később épülőknél. a távtáti tervben szerepel a borsodihoz hasonló, közép-nógrádi regionális vízmű építése a salgótarján-, nagybátony-környék és a mátra-vidék ellátására.

A csatornahálózat fejlesztésének legjelentősebb beruházása az ország legnagyobb szennyvíz-tisztítótelepének építése pesterzsébeten. üzembehelyezése után, 1963-tól, biztosítja majd, hogy a dél-pestről kikerülő szennyvíz tisztítva jusson a soroksári duna-igba. itt olyan különböző tisztítási módszereket alkalmaznak majd, amelyek egyúttal tudományos vizsgálatokra és kísérletekre is lehetőséget nyújtanak. /mti/

bb 17. munkában a heves megyei írók köre

vid fm/ke-lm fm 1960. június 30.

Egerben a kelemen lászló irodalmi színpad július 1-én tartja évadzáró előadását, amelyen a heves megyei írók művei kerülnek színre, az egri gárdonyi géza színház művészeinek tolmácsolásában. a megyei irodalmi körö féléve alakult és az első nyilvános színpadi szereplése egerben. segítette az irodalmi kör kibontakozását a megyei népujságban hetenként megjelentő irodalmi oldal, amely több tehetséges fiatal író művét - köztük szita zsuzsa, papp miklós, gyurkó géza irását - kedveltette már meg az olvasókkal. az irodalmi kör öszre-antológiát jelentet meg a megyei tanács támogatásával. /mti/

9.10.

mti b e l f ö l d i h i r e k

15. kiadás 1960. június 30. 11 óra 15 perc

bb 25. a szövetkezeti gazdák nyári táplálkozását vizsgálja turkevévén az ételmezéstudományi intézet

vid fm/ke-lm fm 1960. június 30.

az ország első termelőség-szövetkezeti városában, turkevévén a betakarítás idején zömmel üzemi konyhárol étkeznek a szövetkezeti gazdák. az ételmezés és táplálkozástudományi intézet egy hetes vizsgálatot tart, hogy megállapítsa: ebben az időszakban milyen étrend a legmegfelelőbb, az ételek tartalmazzák-e a szervezet számára legfontosabb vitaminokat, fehérjéket. a vizsgálat elsősorban a vörös csillag termelőség-szövetkezetre terjed ki, ahol több mint ezer tagot étkeztetnek az aratás és cseplés idején. hét gulyáságyuban főzik az ételeket és félkész állapotban szállítják ki 6-7 kilométerre a munkahelyekre. a tárcsics termelőség-szövetkezetben letű üzemi konyhárol juttatják el az ételeket a határba. az intézet munkatársai 80 családot vizsgálnak meg és tanácsadó előadásokat tartanak a helyes táplálkozásról. a turkevévi tapasztalatokat ismertetik majd az alföld valamennyi mezőgazdasági nagyüzembén. /mti/

bb 26. magyar-szovjet baráti találkozók, képkiallitások, töltsztoj emlékünnepek heves megyében

vid fm/ke-lm fm 1960. június 30.

az mszbt heves megyei elnöksége elkészítette második félévi munkaprogramját. a tervök szerint a nyáron 25 magyar-szovjet baráti találkozót rendeznek és mintegy 1500 szovjet vendég - munkások, kolhoz-parasztok, műszakiak - érkezésére számítanak a megye városaiban és termelőség-szövetkezeti közösségekben. képkiallitásokat mutatnak be a gyermekjátsszótereken, a kirándulóhelyeken, az üdülőtátelepeken. az uttörőtáborokban ismertetik a szovjet pionírok életét. gyűléseket, előadásokat, filmvetítéseket rendeznek a szovjetunió békepolitikájáról. töltsztoj határlnak 50. évfordulójáról ünnepeken emlékezni meg. a hagyományos szovjet könyvhetét és szovjet zenei hetét is megrendezik egerben. öszre a megyei termelőség-szövetkezetekben előadásorozatot indítanak a szovjet mezőgazdaság tapasztalatairól. gépállomásokon, állami gazdaságokban, termelőség-szövetkezeti művelődési otthonokban képkiallitáson szemléltetik a szovjet ipar és mezőgazdaság eredményeit. a tit-tel közösen újabb orosz nyelvtanfolyamokat szerveznek és a jövő oktatási évben a megyében mintegy tízszer öszre emelik az orosz nyelvtanfolyamok számát. /mti/

9.50.

mti belföldi hírek

16. kiadás 1960. június 30. 14 óra 35 perc

bb 27. a nemzetiben vendégszerepel a pécsi színház együttese
i v/gk-lm sr 1960. június 30.

a pécsi nemzeti színház a hét végén kétnapos vendégszereplésre budapestre érkezik. a színház társulata a nemzeti színházban mutatkozik be a fővárosi közönségnek, július 3-án, vasárnap örsi ferenc: a kapitány című darabját mutatják be. a darab steinmetz kapitányról, a mártírhalált halt szovjet parlamenterről szól, akit a nácik budapest határában orvul lelőttek. a kapitány főbb szerepeit koppány miklós, fülöp zsigmond, sármágy miklós és hamvai lucy alakítja. rendezte és a diszleteket tervezte katona ferenc.

július 4-én schiller: stuart mária című romantikus drámáját játsszák, ugyancsak a nemzeti színházban. a darabot lendvai ferenc rendezte. a címszerepben spányik éva játszik, a többi főbb szerepet hamvai lucy, szabó ottó, tomanek nándor és avar istván alakítja. a két darab kísérőzenéjét paulusz elemér szerzette. /mti/

bb 28. „fiatalítják”, szeged legrégibb városnegyedét

i vid/gk-lm ki 1960. június 30.

a szegedi szabadtéri játékok színhelye, a fogadalmi-templom szomszédságában van a város legrégibb lakónegyede, az oskola utca és környéke. egy díjnyertes tervpályázat alapján már fiatalítják ezt a szegedi nagy árvíz előtt és részben a török hódoltság idején létesült városrészt. az utca egyik felén befejezték a legrégibb épületek lebontását. ezen a részen már felépült egy tizenkétlakásos korszerű lakóház, a másiknak az építését rövidesen megkezdik. ugyanitt - az utca területének növelésére - árkadosítják az egykori hungária-szálló épületét és egy másik lakóházat, amely mikszáth kálmán idejében a szegedi napló háza volt.

a terület műemlék-jellegű épületeit restaurálják. a török-kori épületet, szeged első emeletes házát, már helyreállították. ugyancsak restaurálják a kétszáz éves görögkelti, ugynevezett rác-templomot. ugyanezen a területen gyors ütemben épül szeged legmagasabb, hétemeletes lakóépülete. az öt éves terv idején mintegy negyvenmillió forintot fordítanak az oskola utca és környékének rendezésére, új épületek emelésére. /mti/

10.05.

mti belföldi hírek

17. kiadás 1960. június 30. 12 óra 05 perc

bb 29. fegyvernek termelőszövetkezeti községben nyílik szolnck megye első bentlakásos általános iskolája

vid fm/ke-lm fm 1960. június 30.

fegyvernek termelőszövetkezeti községben a tervek szerint szeptemberben nyitják meg szolnck megye első bentlakásos általános iskoláját. a község két távoli tanyaközpontjában, vadason és kocsárdon ugyanis évek óta gondot okozott a gyermekek általános iskolai oktatása. a felső tagozatosok hét kilométerrel jártak be a községbe, az alsótagozatosok pedig kint tanultak egy régi tanteremben. a községi tanács és az általános iskola igazgatósága úgy oldja meg a problémát, hogy szeptembertől bentlakásos oktatást biztosít számukra. a község egyemeletes jól felszerelt iskolájában nevelik majd a husz tanyasi tanulót és az iskolai napközi otthonban helyezik el őket. /mti/

bb 30. általános szelektációval kiváló minőségű burgonyát termelnek a szabolcsi nagyüzemek

vid so/j-lm so 1960. június 30.

szabolcs-szatmár megye állami gazdaságaiban és termelőszövetkezeteiben az idén először alkalmazták egész vetésterületükön a kisvárdai kísérleti gazdaság kutatói által javasolt burgonyaszektálást. ezzel megakadályozták a burgonyafajta leromlását elősegítő vírus- és gombabetegségek terjedését. a megye termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban csaknem 45.000 hold burgonyából csaknem 90 millió forint értékű bokröt távolítottak el és semmisítették meg. ez a mennyiség a nagyüzemi gazdaságokban termelt burgonyának mintegy 8 százaléka. termés kiesés azonban nem okoz, mert még így is csaknem 20.000 egészséges burgonyabokr maradt holdanként, 4000-5000-nal több, mint a kisüzemi gazdaságokban. gondos munkával szabolcs-szatmár megye mezőgazdasági nagyüzemeinek sikerült megvédeni a jövő évi burgonyavetőmag minőségét a fertőző betegségekkel szemben. a munkával csaknem 20 százalékkal javult az élelmezési burgonya minősége is. a burgonya szelektálását már az egész megyében befejezték, s hamarosan végetér a második töltőgetés is. /mti/

10.50.

R Jhs

245

✓

mti belföldi hírek

18. kiadás 1960. június 30. óra perc

bb 31. a virág-és dísznövény felvásárlással biztonságosabb lesz a termesztés, szervezettebb az értékesítés

i áe/lm ká 1960. június 30.

Budapest környékén igen sok kiskertész foglalkozik virágtermesztéssel és a termelőszövetkezeti tagoknak is jó jövedelemforrás a dísznövénynevelés. A virágértékesítés mindaddig szervezetlenül történt, a termelők sok esetben nagy távolságról szállították a virágot egy-egy ünnep, névnap előtt a fővárosba. Ez - különösen az idény kezdetén - kedvezőtlenül befolyásolta a fogyasztói árakat. A földművelőszövetkezetek, más mezőgazdasági termékekhez hasonlóan, most megkezdték a virágfelvásárlást is. A vásárlást és értékesítést országsszerte a kőbányai földművelőszövetkezet szervezi. A kezdeti időszakban, néhány hét alatt másfélmillió forint értékű cserepes - és csokrozott virágot vettek át helyszínen a termelőktől, akiket így mentesítettek az értékesítéssel járó költségektől. Ugyanakkor jelentősen mérséklődik a virágpiac áringadozása és egyenletesebb lesz a kínálat. A tervek szerint a földművelőszövetkezetek a jövőben szerződés-kötésekkel is biztonságosabbá teszik a virágtermesztést. /mti/

bb 38. spanyol-meggy érkezett jánosalmárról

i nj/j-lm so 1960. június 30.

A nagyvásártelapre csütörtökön reggel 59 vagon és 48 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 19 vagon ujbungonya, 1 vagon főzőhagyma, 3 vagon vegyes zöldáru, 7 vagon fejeskáposzta, 3 vagon főzőtök, 3 vagon szabadföldi uborka, 16 vagon meggy, 1 vagon sárgabarack, 5 vagon tojás és 1 vagon vágottbaromfi.

Az állami ételmisszerboltok a tisztított kék kuralábét különként 1.60, a gyalult főzőtököt 3.80, a melegágyi uborkát 8.80, a szabadföldit 7.20, a kifejtett ömlasztott zöldborsót pedig 12.60 forintért árusították. A burgonya, a hagyma és a káposztaféle ára nem változott.

Jánosalmárról megjött az üvegbevaló spanyol-meggy, az állami boltok különként 10, az egyéb meggyfajtákat 6.80, forintért hozták forgalomba. /mti/

11.00

R 2hs

mti belföldi hírek

19. kiadás 1960. június 30. 12 óra 40 perc

bb 32. a villamosenergia-ipar munkásvédelmi mintavállalata az inotai november 7. eromé

i sz/hné-lm vg 1960. június 30.

A vas- és fémipari dolgozók szakszervezete, valamint a nehézipari minisztérium villamosenergiaipari igazgatósága tavaly egyéves munkásvédelmi versenyt hirdetett az igazgatóság felügyelete alá tartozó vállalatok részére. A most elkészült értékelés szerint a verseny elérte a célját, mert a résztvevő vállalatok fokozott munkásvédelmi tevékenysége következtében a balesetek száma 23 százalékkal, a baleset és a betegség miatt kiesett munkanapok száma 20 százalékkal csökkent a verseny tartama alatt, az előző évihez képest. A verseny révén elérték, hogy a vállalatok vezető, dolgozói a balesetmegelőzést, valamint az egyéb munkásvédelmi tevékenységet most már állandó feladatnak tekintik.

A legjobb eredményt az inotai november 7. eromé érte el, ezért megkapta a villamosenergia ipar munkásvédelmi mintavállalata címet, a velejáró vándorzászlót, ezenkívül 15.000 forint pénzjutalomban részesült. Második helyezett a tiszántúli áramszolgáltató vállalat, harmadik a bányászati eromé, negyedik a mátravidéki eromé. Ezek a vállalatok pénzjutalomban részesültek. A versenyben kiemelkedő munkát végző dolgozók, gazdasági és műszaki vezetők, valamint munkásvédelmi felügyelők miniszteri kitüntetést, illetve tárgy-és pénzjutalmat kaptak. Július 1-én új mozgalmat kezdenek a villamosenergia-ipari balesetek csökkentéséért. /mti/

bb 33. kétmilliárd forintos állami beruházás valósul meg az idén baranyában - megkezdik az energiatermelést a pécsi hőeromé második és harmadik egysége

i vid -lm ki 1960. június 30.

Baranya megye és pécs területén ebben az esztendőben kétmilliárd forint értékű állami beruházás valósul meg. Ennek a hatalmas összegnek csaknem fele építési jellegű. Pécsen például 600, a megyében másutt 140 lakás épül állami erőből. Különösen nagyjelentőségűek az ipari beruházások. A mecseki szénbányákra csaknem félmilliárd forintot költenek az idén. Komlón az üzemek fejlesztésén kívül a közeli hatékony megkezdik a nyolcadik új kút mélyítését. Pécsen gazdasági szempontból egyik legfontosabb létesítmény a hird-hosszuhatóny közötti, hat és fél kilométer hosszú, bányavasut kiépítése, amelyen még az idén megkezdik a szénszállítását. /folyt.köv./

11.05.

2hs

bb 33. /kéth milliárd forintos...folyt./-lm

a pécsi hőerőműben az év elején kezdte ^{meg} az áramtermelést az első egység, még a nyáron a második, majd nem sokkal utána a harmadik egység turbináit, is megforgatják. üzembehelyezésükkel 96.000 kilowattal növekszik a hőerőmű termelése. ugyanakkor lerakják az alapjait a további 100.000 kilowattos üzemrészeknek, amely a második öt éves terv idején készül el.

a duna melletti mohácson hazánk egyik legfiatalabb iparága, a farostlemezkészítés fejlődik tovább. a gyár második részlegén gyors ütemben dolgoznak. sorra érkeznek a gépek, amelyek szerepléséhez még ebben az évben hozzákezdenek.

a lakásépítkezés meggyorsítását szolgálja a pécsen épülő „házgyár”, ahol szobafal nagyságu épületelemek készülnek majd. a nagy beruházásokon kívül tízmilliók jutnak a lakosság ellátására, kényelmét közvetlenül szolgáló létesítményekre. igen jelentős például a pécsi háztartások víz- és gázellátásának megjavítása, a közuti hálózat és a világítás korszerűsítése. /mti/

bb 34. az ország legkorszerűbb villamosított nagyüzeme lesz a balkányi állami gazdaság

vid kz/lm so 1960. június 30.

több mint 3 millió forintot költenek az idén a balkányi állami gazdaság villamosítására. a gazdaság szerelői elsősorban az állattenyésztési munkák villamosítását oldják meg. a szarvasmarha- és sertés istállóknál az öntetési és öntetési berendezésen kívül „villamos felügyelő”, helyeznek el a jászok fölé. a felügyelő lényegében gyenge árammal telített villamos vezeték, amelynek az a feladata, hogy „illetelmes”, étkezésre taníts. az állatokkat. így, amíg a jászokba helyezett futószalagon a neki szánt adag abrak, vagy szalastakarmány oda nem ér az állat elé, a gyenge áramütéssel figyelmeztető „felügyelő”, miatt az nem tud a nem neki szánt adagokba betorkoskodni. a vízszolgáltatást ugyancsak villanymotorral látják el. nem lesz gondja a tehéné-eknek az állatok tisztántartására sem: az ürüléket futószalag szelvényekkel az istállóból, a tikarmányosházban villanymotorokkal őrlik, szecskázzák és keverik a különböző állati elődeleket. a levegőt falakba épített ventilátorok tartják állandóan tisztán. télen hatalmas kvarclámpák irradiálják az ultra violet sugarakkal az istállót, hogy pótolják a napfényt.

/folyt.köv./

2 Jhg

bb 34. /az ország legkorszerűbb...folyt./-lm

a villamosítással minimálisra csökken a munkaerő szükséglet. a szakemberek számítása szerint 100 állat gondozását egyetlen alkalmazott akár vasalt nadrágban is könnyedén elvégzi, mivel lényegében csak a villamos berendezések kezelésére lesz gondja. /mti/

bb 36. jól ápottak, szépen fejlődnek az ipari növények - cukorrépa rekordtermésre számítanak hajdu-bihar megyében - 60 centisek a dohánylevelek a körös-vidéken

vid ö/kz-lm so 1960. június 30.

a termelőszövetkezeti gazdaságok minden évben szivesebben foglalkoznak a magasjövedelmezőségű, munkaigényes ipari növények termesztésével. ezzel magyarázható, hogy hazánkban még soha nem termeltek akkora területen cukorrépát, mint az idén, de ugyanígy nem okozott gondot a többi ipari növények megtermeltetése sem.

a sarkadi cukorgyárhoz tartozó békés megyei körzetben az idén 16.500 hold cukorrépát vetettek. a gondosan ápolt növény jól fejlődik, élénkzöld levelei máris teljesen beborították a földet. mindenütt legalább kétszer, egyes helyeken pedig háromszor, négyszer is megkapították. különösen szép a cukorrépa az eleki lenin és az ujkigyósi aranykalász, valamint a füzesgyarmati vörös csillag, aranykalász és győzelem termelőszövetkezeteknek, ahol már öröskorsó nagyságu répákat lehet találni.

hajdu-bihar megyében 20.000 holdon terem az idén cukorrépa. esztendő óta nem emlékeznek olyan jóra jónak ígérkező termésre, mint az idei. a gondos talajmunka, a műtrágyázás meghozza eredményét, időben egyelt és kapált táblákon nem lesz ritka a 200 mázsás átlagtermés.

általában, ahol az elmúlt évihez viszonyítva az idén kétszeresére emelkedett a cukorrépa vetésterülete, már általában négyszer kapálták meg ezt a jól jövedelmező ipari növényt. előnyösen serkentette a gyors munkára a tagokat az idén bevezetett prémiumrendszer is, amely szerint a többlettermés 30 százalékát a munkáegységen felül kapják meg a tagok.

/folyt.köv./

2 Jhg

22. kiadás 1960. június 30. 12 óra 45 perc

bb 36. /jól ápoltak, szépen...folyt./lm

az alföldön - csongrád, békás, bács, szolnok és pest megyében - 15.000 hold kendert termelnek, a növény szépen fejlődik, azokban az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben, ahol idoben földbe tették a magot, a növény magassága már meghaladja a 150 centimétert, a szakemberek becslése szerint 22 mázsás jó közepes termésre van kilátás, kedvező időjárás esetén azonban 30 mázsás rekordtermés is lehet.

országszerte szépen fejlődik, s mint a vidéki jelentések rámutatnak, igen jól ápoltak a dohány-ültetvények, a körös-vidéken, a méhkereki nicolaebalcescu termelőszövetkezet határában már 60 centis dohánylevelek díszlenek, hasonlóan szépen fejlett és tiz mázsán felüli átlagtermést ígér a dohány a nagyszénási, ujkigyósi és szabadkigyósi termelőszövetkezetekben is, a tarna-méntén, a híres heves megyei dohánytermelő vidéken 1250 holdon természetesen az idén dohányt a közös gazdaságok, többhelyütt, mint például a boconádi petőfi termelőszövetkezetben már hat levelet bontott a szépen fejlődő dohány.

az ipar az idén mintegy 5000 hold ricinust termeltet szerződéssel a termelőszövetkezeti gazdaságokban, egyharmad részére a bács megyei közös gazdaságok kötötték szerződést, a második kapálást már mindenütt befejezték, a termés jönnek ígérkezik: úgy számítják, holdanként legalább 12 mázsát takarítanak be. /mti/

bb 40. újabb lotto családi házat adtak át budafokon

i kf/kf-lm vg 1960. június 30.

az eddig kisorsolt lotto családi házak közül ötöt kaptak meg tulajdonosaik, most újabb összkomfortos családi ház készült el a budafoki rózsavölgyben, a házat csütörtökön délelőtt 10 órakor ünnepélyesen adta át dr. bárdoss györgy, a sportfogadási és lotto igazgatóság vezetője, a ház tulajdonosai: suba zoltánné, demeter antalné és szatmári jánosné berettyóújfalusi lakosok most keresnek vevőt a házra.

a jövő héten a 11. kerületi haraszt utcában és sztalinvárosban adnak át lotto családi házat. /mti/

12.00

23. kiadás 1960. június 30. 12 óra 45 perc

bb 37. magyar antropológusok új módszerrel a több ezer évvel ezelőtt elhaltak életkorának és nemének megállapítására - rövidesen nyilvánosságra hozzák az új vizsgálati eljárást.

i tz/gk-lm vg 1960. június 30.

dr. nemeskéri jános, a magyar nemzeti múzeum természet-tudományi múzeumának osztályvezetője, az ismert antropológus és munkatársai, dr. harsányi lászló és dr. acsádi györgy megoldották, hogy lehet a régimúlt századok emberének most elöke-rült csontmaradványaiból pontosan megállapítani az eltemetett nemét és életkorát.

az antropológusok az elmúlt évtizedekben is vontak le következtetést arra, hogy nő vagy férfi volt-e, és hány évet élt az, akinek csontja évszázadok után előkerült, a nőre főleg a koponya jellegéből és a medence alakjából, az életkorra pedig mindenekelőtt azból következtettek, hogy milyen mértékű a koponya varratainak elcsontosodása.

kutatásai során nemeskéri jános kételkedni kezdett ezeknek az eljárásoknak a helyességében, az orvosi vagy igazságügyi okokból szükségessé vált boncolásoknál megvizsgálta az elhunytak koponyavarrait és megállapította, hogy alig van törvényszerű összefüggés az elcsontosodás fokai és az életkor között, talált olyan esetet, amikor igen fiatal szellemi munkában eltöltött 72 év után a koponya varratjai megannyira messze voltak az elcsontosodástól, hogy a régi módszer szerint legfeljebb 30 évesnek lehetett volna becsülni az elhunytat, máskor viszont 35 éves ember koponyájából teljesen elcsontosodott varratok alapján a régi gyakorlat legfeljebb 70-80 éves életkorra következtetett volna, a sokévtizedes módszer tehát helytelennek bizonyult, újat kellett keresni, és a kutatás eredményel járt.

a koponyavaratok típusától let az új módszer sem mellőzi, de a koponya belső oldalán mutatkozó elcsontosodásból következtet és ezenkívül még további három tényezőt is figyelembe vesz, megállapították ugyanis, hogy a felkarcsont és a combcsont belső szivacsos állománya a szervezet elöregedésével fokozatosan felritkul és egyre nagyobbodó üregek képződnek benne, ez a folyamat szinte óraműszerű pontossággal megy végbe az ember csontjaiban, előreláthatóságból tehát következtetni lehet arra az életkorra, amikor a halál ennek a folyamatnak végét vetett, mind a koponyavaratok, mind a felkarcsont és a combcsont belső szivacsos állománya elváltozásában hat különböző szakaszt állapítottak meg és ezek mindegyike az emberi élet egy-egy időszakának felel meg. /folyt.köv./

12.20.

mti belföldi hírek

24. kiadás

1960. június 30. 14 óra 50 perc

bb 37. /magyar antropológusok...folyt./-lm

végül a legmegbízhatóbb vallomást a szeméremcsontok egymás felé forduló felületéről sikerült leolvasni. ez a felület fiatal korban erősen barázdált, lassan azonban a kiemelkedések eltűnnek, a felület elsimul, sőt igen magas korban valósággal homoruvá válik. ennek a csontfelületnek az állapota pontosan megmutatja, hogy a halál 50 év alatt, 50 év körül, vagy 50 éven felül következett-e be.

az új módszer helyességét most már körülbelül 150 ellenőrző vizsgálat igazolta. a mostanában elhunyt és felboncolt emberek csontjaiból ezzel a módszerrel megállapították az elhunyt életkorát, s az eredményt összehasonlították az anyakönyvi adatokkal. az esetek 90 százalékában a kiszámított életkor teljesen megegyezett a valósággal és csak 10 százalékban derült ki mindössze néhány éves tévedés, de az eltérés ezekben az esetekben is csak tört része volt a hagyományos módszerekből adódó különbségeknek.

a sok évszázada elhunytak nemét a magyar kutatók 21 ismérv alapján számszerűleg állapítják meg. a csontváz 21 részlete együttesen meghatározza az elhunyt nemét, sőt a számszerű értékelés azt is elárulja, hogy az eltemetett nő vagy férfi jellegzetes képviselője volt-e nemének, vagy nőies férfi, illetve férfias nő volt-e életében.

a módszert már hivatalosan is igénybevették különböző esetekben. a kutatók eddig 22 különösen nehéz agnoszkálásnál határozták meg a nemet és az életkort, és megállapításuk kivétel nélkül, minden alkatommal tökéletesen pontosnak bizonyult.

az is kiderült, hogy az átlagos életkor már a csiszolt kőkortól kezdve egészen a 19. századig igen lassan, folyamatosan emelkedett, a gyors ugrás azonban csak a fokozott orvosi, mégpedig a megelőző orvosi ellátással következett be.

most, miután az ellenőrző vizsgálatok az új eljárás helyességét igazolták, néhány héten belül idegen nyelven is nyilvánosságra hozzák az új vizsgálati módszert, amely új irányba tereli az antropológiai kutatásokat. /mt/

12.25.

R. Jmg

mti belföldi hírek

25. kiadás

1960. június 30. 14 óra 10 perc

bb 39. a nagyüzemi gazdaságok és az állami terményraktárak együttműködésével zavartalanul megoldható az ideai gabona-termés tárolása

cs/j-lm so 1960. június 30.

az aratás általános megindulására napokon belül számítani lehet, és ezzel előtérbe kerülnek a tárolási feladatok is. a gabonaraktározás helyzetéről rékai gábor, az élelmezésügyi minisztérium terményforgalmi és raktározási igazgatóságának vezetője tájékoztatta az mti munkatársát.

- a jelenlegi állandó raktárkapacitás országos szinten körülbelül fedezi a tárolási igényt, azonban egyes megyékben - ezen belül egyes községekben - kisebb-nagyobb mértékű raktárhiány lesz a fő időszakban. emiatt az előző évekhez hasonlóan szükségraktárak felkutatásával és igénybevételével pótolnunk kell a hiányzó raktárteret. ebben az évben is mintegy 6000-7000 vagon befogadóképességű szükségraktárt kell felkutatni, amiből ezideig 4.500 vagonnyi biztosítva van. ebben a munkában a helyi párt- és tanácsi szervek nagy segítséget adtak, de még további segítség szükséges ahhoz, hogy az egyes helyeken jelentkező raktárhiányt szükségraktárak megszervezésével megoldjuk.

Lényegesen enyhülhet a raktárhiány, ha a termelő szektorok - termelősövetkezetek, állami gazdaságok - a tulajdonukban levő terményraktárakat a legnagyobb mértékben kihasználják.

ebben az évben is mintegy 7.600 vagonnyi raktárteret adtunk át a termelősövetkezeteknek. megyei vállalatunk folyamatosan vizsgálják annak lehetőségét, hogy hol tudnak a termelősövetkezetek a mi részünkre és hol tudunk mi a termelősövetkezetek részére tárolási lehetőséget biztosítani.

a termelősövetkezetekkel történő megállapodás alapján minél nagyobb mértékben meg akarjuk valósítani a termelőegységektől közvetlenül a felhasználó szektorhoz történő szállítást. ezzel is csökkentjük tárolási problémáinkat, és jelentős költségmegtakarítást érünk el.

a terményraktárak építészeti, gépészeti, felújítási és karbantartási munkálatait a megyei terményforgalmi vállalatok időben megkezdték és az előirt június 30-i határidőre be is fejezték. a felújításra és karbantartásra mintegy 15-16 millió forintot fordítottunk. /folyt.köv./

13.20.

M

Jmg

mti belföldi hírek

26. kiadás

1960. június 30. 14 óra 20 perc

bb 39. /a nagyüzemi gazdaságok...folyt./-lm

a raktárak fertőtlenítését, takarítását májusban megkezdtek és jelenleg az üres raktárak kitakarítva, fertőtlenítve, tárolásra készen állnak, a termelőszövetkezeteknek és az egyéni termelőknek hasonló alapossággal kell raktáraikat, kamráikat kitakarítani és fertőtleníteni, nehogy terményeik megfertőzzék a tiszta raktárakat. a megyei vállalatok szakmai tanácsokkal, fertőtlenítő szerek beszerzésével segítik a termelőszövetkezeteket.

számoltunk azzal, hogy a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődése következtében nagyobb lesz a gépi aratás, mint a múltban és ennek megfelelően felkészültünk a gabona mesterséges szárítására. június 30-ig az összes szárítózetem anyag-és energiaellátását biztosítottuk.

a felvásárló hálózatot több új terményminősítő műszerrel láttuk el, ami lehetővé teszi a gyorsabb és pontosabb minőségi áruátvételt.

az elmúlt évben a csapadékos nyári időjárás hatására országosan - de főleg a dunántúli megyékben - a megtermelt gabona mennyiségében és minőségében jelentékeny károsodás történt. sok ázott, csírás, fülledt gabona került a raktárakba. ez jelentős költség-többletet okozott. a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok, valamint az egyéni termelők az újtermésű gabona betakarítását az idén úgy szervezzék meg, hogy az a legkisebb szemvesztéssel és a legjobb minőségben kerüljön a felvásárló raktárakba. /mti/

--

bb 42: budapestre érkezett a román kereskedelmi miniszter

k sz/gk-lm vg 1960. június 30.

gheorghe radulescu, a román népköztársaság kereskedelmi minisztere csütörtökön kereskedelmi tárgyalásokra budapestre érkezett. /mti/

--

bb43. hazaérkezett az indiában járt magyar külkereskedelmi küldöttség

hmé-lm vg 1960. június 30.

a bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével indiában járt magyar külkereskedelmi delegáció visszaért Magyarországra. /mti/

13.30.-

M

mti belföldi hírek

27. kiadás

1960. június 30. 15 óra 30 perc

bb 41. időjárásjelentés

gg-lm

1960. június 30.

a meteorológiai intézet jelenti június 30-án, csütörtökön délután 13 órakor:

a nappali felmelegedés kissé fokozódik

európa északi, nyugati és középső tájait elárasztó sarkvidéki származású légtömegek délkelet- és keleteurópa felé folytatva előnyomulásukat, sok helyen okoznak szeles, erősen felhős, esős, hűvös időt. gyegein felhős, melegebb időjárás már csak olaszországban és görögországban, továbbá a szovjetunio déli részén van.

hazánkban tegnap az északnyugat felől érkező hűvös légtömegek esőket, több helyen zivatarokat okoztak, a lehullott csapadék mennyisége általában 1-9, a dunántul nyugati felében 10-14, a keleti, északkeleti megyékben több helyen 10-20, poroszlón 22, fűgödön 23, hidasnémetin 27, szilvásváradon 43 milliméter volt. a hőmérséklet a nap folyamán a pécs-miskolc vonaltól nyugatra fekvő ország részben 17-20, a tőle keletre esőben 21-26 fokig emelkedett, ma hajnalban általában 7-11, az ország középső részein 11-14 fokig süllyedt. az északkeleti megyék egy részének kivételével, ahol nem sütött ki a nap, az ország északi felében 1-4, a déliben 4-7 óras napnyugtánót mértek.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 13.7 fok volt, 7.2 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. budapesten ma 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított legnyomás 758 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete 16 fokon 18 fok.

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, néhány helyen eső. mérsékelt, időnként megélénkülő szél. a nappali felmelegedés holnap kissé erősebb lesz, mint ma. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 20-23 fok között.

távolabbi kilátások: a hét végén további felmelegedés.

a duna vizállása csütörtökön délután 11 órakor budapestnél 311 centiméter. /mti/

--

14.00

le

M

28. kiadás

1960. június 30. 15 óra 35 perc

bb 44. jegyzőkönyvet irtak alá a magyar-görög árucsereforgalom növeléséről - alutazott budapestről a görög kereskedelmi miniszter

t sz/gk-lm vg 1960. június 30.

csütörtökön befejeződött Leonidasz dertilisz görög kereskedelmi miniszter néhánynapos magyarországi látogatása. a miniszter elutazása előtt a ferihegyi repülőtér kormány-vároménben incze jenő külkereskedelmi miniszterrel együtt jegyzőkönyvet irt alá a jelenleg érvényben levő hosszulejáratu árucsereforgalmi egyezmény bővítéséről. a jegyzőkönyvhöz csatolt okmányok többek között tartalmazzák: lehetőség van a magyar export növelésére, több magyar gyártmány, vasuti berendezés és jármű, élelmiszer szállítására, a magyar külkereskedelm viszont az eddiginél nagyobb mennyiségű dohányt, deigyümölcsöt, gyapotot szándékozik vásárolni görögországtól.

a görög vendég bucsuztatásánál jelen volt incze jenő külkereskedelmi miniszter, rózsá irén, a külügyminisztérium főosztályvezetője, a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa. ott volt a ferihegyi repülőtéren alexandre t. sgourdéos, görögország budapesti követe.

a görög miniszter elutazása előtt a magyar-görög kereskedelmi kapcsolatokról és a magyarországi tapasztalatokról a következő nyilatkozatot adta az mti munkatársának:

- örömmel kijelenthetem, hogy az országaink közötti árucseré erőteljesen fejlődik. különösen az utóbbi két évben értünk el nagyobb előrehaladást és úgy gondolom, hogy a további bővítésnek is megvannak a lehetőségei. ezt a nézetemet osztja incze jenő miniszter ur is és ezt tartalmazza a most aláírt jegyzőkönyv.

- görögországban ismertek a magyar gyártmányu gépek, elektromos berendezések, szerelési anyagok, a különböző élelmiszerek, köztük a cukor, hus, élőállat. véleményem szerint magyarország is résztvehet görögország öt éves fejlesztési programjában, s ha különböző áruk, beruházási javak szállítására versenyképes ajánlatokat kapunk, mi azt örömmel fogadjuk.

/folyt.köv./

14.25

le

M

29. kiadás

1960. június 30. 19 óra 40 perc

bb 44. /jegyzőkönyvet irtak...folyt./-lm

- rövid itt tartózkodásom idején igen kellemes személyes kapcsolatot alakítottam ki a magyar gazdasági vezetőkkel és úgy gondolom, tárgyalásaink sikeresek voltak. mély benyomást tett rá az ország szépsége, a magyar nép kedvessége.

- varsóból érkeztem budapestre és csehszlovákiában folytatam körutamat, most prágába megyek. görögország és a népi demokráciák gazdasági adottságai lehetőségeket adnak az országaink közötti kereskedelmi kapcsolatok növelésére. míg 1955-ben a görög exportnak csupán 4.3 százaléka irányult ezekbe az országokba, ez év első négy hónapjában ez az arány exportunk 23 százalékát is elérte, - mondotta befejezésül dertilisz miniszter./mti/

bb 45. az előregyártott elemek gyártását és beemelését tanulmányozták az építőipari vállalatok szakemberei szolnokon

i vid /gk-lm ki 1960. június 30.

az építésügyi minisztérium és a szolnok megyei építőipari vállalat csütörtökön országos tapasztalatcserét rendezett szolnokon. a bemutatón részt vettek az ország építőipari vállalatainak főmérnökei, valamint a minisztérium illetékes osztályainak munkatársai. a jelenlevők szolnokon az új szuperfoszfát-üzem és a szajoli ezervaginos raktár építésénél tanulmányozták az egy- és két-husz tonna súlyig terjedő hatalmas előregyártott elemek helyszíni gyártását és beemelését. a szakemberek előtt rédler károly főmérnök ismertette a sablonok elkészítését, a vasalást, a betonozást és a sablonról történő leemelés módját. a szajoli ezervaginos, többszintes raktárt teljes egészében előregyártott elemekből építik fel. összesen háromezerkilenc elemet készítenek. ezzel a módszerrel ezen az építkezésen 3000 köbméter értékes fűrészárut takarítanak meg és az építési költség is jelentősen csökken. a bemutató részvevői délután megbeszélték tapasztalataikat. /mti/

14.30

le

M

bb 44. jegyzőkönyvet irtak alá a magyar-görög árucsereforgalom növeléséről - alutazott budapestről a görög kereskedelmi miniszter

t sz/gk-lm vg 1960. június 30.

csütörtökön befejeződött Leonidasz dertilisz görög kereskedelmi miniszter néhánynapos magyarországi látogatása. a miniszter elutazása előtt a ferihegyi repülőtér kormány-város-terében incze jenő külkereskedelmi miniszterrel együtt jegyzőkönyvet irt alá a jelenleg érvényben levő hosszulejáratu árucsereforgalmi egyezmény bővítéséről. a jegyzőkönyvhöz csatolt okmányok többek között tartalmazzák: lehetőség van a magyar export növelésére, több magyar gyártmány, vasuti berendezés és jármű, ételmiszer szállítására, a magyar külkereskedelem viszont az eddiginél nagyobb mennyiségű dohányt, deligyümölcsöt, gyapotot szándékozik vásárolni görögországtól.

a görög vendég bucsuztatásánál jelen volt incze jenő külkereskedelmi miniszter, róza irén, a külügyminisztérium főosztályvezetője, a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa. ott volt a ferihegyi repülőtéren alexandre t. sgourdéos, görögország budapesti követe.

a görög miniszter elutazása előtt a magyar-görög kereskedelmi kapcsolatokról és a magyarországi tapasztalatokról a következő nyilatkozatot adta az mti munkatársának:

- örömmel kijelenthetem, hogy az országaink közötti árucserere erőteljesen fejlődik. különösen az utóbbi két évben értünk el nagyobb előrehaladást és úgy gondolom, hogy a további bővítésnek is megvannak a lehetőségei. ezt a nézetemet osztja incze jenő miniszter ur is és ezt tartalmazza a most aláírt jegyzőkönyv.

- görögországban ismertek a magyar gyártmányu gépek, elektromos berendezések, szerelési anyagok, a különböző ételmiszer, köztük a cukor, hus, élőállat. véleményem szerint magyarország is résztvehet görögország öt éves fejlesztési programjában, s ha különböző áruk, beruházási javak szállítására versenyképes ajánlatokat kapunk, mi azt örömmel fogadjuk.

/folyt.köv./

Se

M

bb 44. /jegyzőkönyvet irtak...folyt./-lm

- rövid itt tartózkodásom idején igen kellemes személyes kapcsolatot alakítottam ki a magyar gazdasági vezetőkkel és úgy gondolom, tárgyalásaink sikeresek voltak. mély benyomást tett rá az ország szépsége, a magyar nép kedvessége.

- varsóból érkeztem budapestre és csehszlovákiában folytatam körutamat, most prágába megye. görögország és a népi demokráciák gazdasági adottságai lehetőségeket adnak az országaink közötti kereskedelmi kapcsolatok növelésére. míg 1955-ben a görög exportnak csupán 4.3 százaléka irányult ezekbe az országokba, ez év első négy hónapjában ez az arány exportunk 23 százalékát is elérte, - mondotta befejezésül dertilisz miniszter./mti/

--

bb 45. az előregyártott elemek gyártását és beemelését tanulmányozták az építőipari vállalatok szakemberei szolnokon

i vid /gk-lm ki 1960. június 30.

az építésügyi minisztérium és a szolnok megyei építőipari vállalat csütörtökön országos tapasztalatcserét rendezett szolnokon. a bemutatón részt vettek az ország építőipari vállalatainak főmérnökei, valamint a minisztérium illetékes osztályainak munkatársai. a jelenlevők szolnokon az új szuperfoszfát-üzem és a szajoli ezervaginos raktár építésénél tanulmányozták az egytől-huszt tonna súlyig terjedő hatalmas előregyártott elemek helyszíni gyártását és beemelését. a szakemberek előtt rédler károly főmérnök ismertette a sablonok elkészítését, a vasalást, a betonozást és a sablonról történő leemelés módját. a szajoli ezervaginos, többszintes raktárt teljes egészében előregyártott elemekből építik fel. összesen háromezerkilenc elemet készítenek ezzel a módszerrel ezen az építkezésen 3000 köbméter értékes fűrészárut takarítanak meg és az építési költség is jelentősen csökken. a bemutató résztvevői délután megbeszélték tapasztalataikat. /mti/

--

Se

M

30. kiadás

1960. június 30. 14 óra 35 perc

bb 46. befejeztek az idei első félévi államközsönsorsolások hat húzáson 826.150 kötvényre 179.5 millió forintot sorsoltak

i kf/kf-lm vg 1960. június 30.

az első félév utolsó államközsön sorsolásait a 3. és a 4. békeközsön húzásával - csütörtökön délelőtt 10 órakor a mom csörsz utcai művelődési házában folytatták.

először a 3. békeközsön kötvényeket sorsolták. ebből a közsönből 239.700 kötvényszámát sorsolták ki 44 millió forint nyereseménnyel és törlesztéssel. a százezer forintos főnyereseményt a 5. osztályú 04137 sorozatu 43. számú kötvény nyerte. ezenkívül tizenhét 50.000 forintos, tizenhét 25.000 forintos, harmincnégy 10.000 forintos és egyszázkettsz 5.000 forintos nagy nyereseményt is kisorsoltak.

a 4. békeközsön húzását 11-12 óra között bonyolították le, s 145.500 kötvényre 27 millió forintot sorsoltak ki. a százezer forintos főnyereseményt a 7. osztályú 36758 sorozatu 31 számú kötvény nyerte. a főnyereseményen kívül többek között tíz 50.000 forintos, tíz 25.000 forintos, husz 10.000 forintos és hatvan 5.000 forintos nagy nyeresemény jutott a szerencsés kötvénytulajdonosoknak.

ezzel az első félév utolsó államközsönsorsolásai befejeződtek. szerdán és csütörtökön a három békeközsönből összesen 466.400 kötvényszámát sorsolták ki több mint 96 millió forint értékben. a nyereszámok kifizetését július 6-án kezdik meg.

az első félév hat államközsön sorsolásán 826.150 kötvényre 179.5 millió forintot fizetett vissza államunk nyeresemény és törlesztés formájában a kötvénytulajdonosoknak. a legközelebbi államközsön sorsolást - az 1. az 5. és a 6. békeközsön húzását - szeptember 10-én és 11-én tartják. /mti/

..-

bb 47. n.sz. hruscsov távirata kádár jánoshoz és münnich ferenchez

gk-lm sr 1960. június 30.

távirat
kádár jános és münnich ferenc elvtársaknak

most, amikor átrepülök a baráti magyar népköztársaság területére fölött, engedjék meg drága elvtársak, hogy átadjam önöknek, s önökön keresztül az egész magyar népnek forró üdvözlétemet. további sikereket kívánok a szocializmus építéséhez.

1960. június 30. /mti/ n.sz. hruscsov az il-18 fedélzetéről

..-

15.15.

Handwritten mark

M

31. kiadás

1960. június 30. 17 óra 40 perc

bb 48. hatvanhét nagykereskedelmi vállalat 270 millió forint értékű raktárkészlete áruba bocsátva - nagykereskedelmi áruvásár nyílt a petőfi csarnokban

t ta/hné-lm vg 1960. június 30.

a budapesti ipari vásár befejezése óta először népesült be a vásár „fellegvára”, a petőfi csarnok. június 30-án reggel nyitotta meg itt kapuit a belkereskedelmi minisztérium és a szövetség 67 nagykereskedelmi vállalatának nagy áruvására. a megnyitás után a kereskedelem vezetői sajtóértekezletet tartottak, ahol ismertették a vásár célját.

többek között elmondták, hogy jelenleg még igen sok a panasz a kereskedelemre a helytelen áruelosztás miatt. sorozatosan előfordul, hogy egyes nagykereskedelmi és kiskereskedelmi vállalatok raktárain többmillió forint értékű áru hever. ugyanakkor más helyeken esetleg keresik azt a cikket. ezeknek az „elfekvő”, árukészleteknek a felderítése és helyes elosztása igen nagy munka. ezt könnyíti meg most ez az árubörzének is nevezhető nagykereskedelmi vásár, ahol az egyes vállalatok bemutatják felesleges raktárkészleteiket. a most megnyitó vásáron a kiállító 67 nagykereskedelmi vállalat mintegy 270 millió forint értékű ipárcikket bocsát áruba. a vásár kilenc napig tart nyitva. az első három napon a kiskereskedelmi vállalatok vezetői válogathatnak a kiállított ruhák, cipők, textiliák, műszaki áruk kultúrcikk, játékok és sportszerek között. amelyik áru megtetszik és úgy gondolják, hogy az illető helyen kereslet is mutatkozik iránta, a helyszínen mindjárt meg is rendelhetik a kiállító vállalatnál. a második három napon a szervezetek és a helyi ipari vállalatok, az utolsó három nap pedig a magánkiskereskedők és a nagykereskedelmi vállalatok vásárolhatják meg azokat a cikkeket, amelyek szükségük van. így az eddig nem hasznosított árukészletek rövid időn belül gazdát cserélnek. alig néhány órával az áruvásár megnyitása után máris jelentős összegű megrendelésről számolhattak be az irodák vezetői. viléki és fővárosi kiskereskedelmi vállalatok többmillió forint értékű ruhát, cipőt, vegyi és kultúrcikket rendeltek meg. /mti/

..-

Handwritten mark

M

16. ---

32

mti belföldi hírek

kiadás

1960. június 30. 18 óra - perc

bb 49. új kötöttárú gyártásáról határozott a divattanács

i sz/gk-lm vg 1960. június 30.

az ipar és a kereskedelem szakembereiből álló divattanács csütörtökön a budapesti harisnyagyárban öt kötszövőipari üzem új gyártmányainak modelljeit nézte meg és eldöntötte, melyeket gyártsák a jövő év első felében.

elsőként a zuglói kötöttárúgyár mutatott be 125 bébi- és gyermekruha-mintát, majd a hódmezővásárhelyi, rákospalotai divatkötöttárúgyár és a kötszövőipari mintázóüzem sorakoztatta fel többszáz új ruha-, pulover- és más kötöttárúmodelljét.

pénteken újabb öt gyár termékeinek gyártásáról határoznak. /

/mti/

bb. 50. tizenhatlakásos tömbházat adtak át csütörtökön a salgótarjánai új városnegyedben

csütörtökön új tömbházat adtak át az építőmunkások a salgótarjánban, épülő ezertlakásos új városnegyedben. az összesen 16 lakást magában foglaló tömbház a városrész egyik legszebb épülete. július végéig újabb két tömbház átadására kerül sotr. /mti/

16,04

M

mti belföldi hírek

3. kiadás

1960. június 30. 18 óra 15 perc

bb 51. kitüntették a távozó szántó dénest - sulyok béla a magyar nemzeti bank új elnöke

1960. június 30.

gk/m/sr

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány szántó dénest, a magyar nemzeti bank elnökét e tisztsége alól - eredményes munkásságának elismerése mellett - felmentette és hozzájárult nyugállományba helyezéséhez.

a népköztársaság elnöki tanácsa nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkássága elismerésül szántó dénesnek, a magyar nemzeti bank elnökének a munka érdemrend kitüntetését adományozta.

a kitüntetést csütörtökön dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át.

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány sulyok bélát, a magyar nemzeti bank elnökhelyettesét a magyar nemzeti bank elnökévé kinevezte.

/mti/

16,50

n

bb. 52. 25.000 népművész és 5000 hivatásos művész a karl marxstadt-i munkás ünnepi játékokon

1960. június 30.

t fe/tm/gy/sr

a német demokratikus köztársaság nagykövetsége csütörtökön sajtóértekezletet tartott a népköztársaság uti kulturális és tájékoztató irodájában. herman köhn sajtóattasé, a német demokratikus köztársaság kulturális fejlődéséről és nyugat-németország „kulturális helyzetéről”, tájékoztatta a sajtó képviselőit. hangsúlyozta, hogy a német demokratikus köztársaságban a társadalmi élet minden területén, így a kultúra terén is alapvető változások történtek az elmúlt 15 év alatt. egész sor reformot és intézkedést hajtottak végre, s ezekkel megteremtették a nevelésben, az irodalomban és a művészetben a kulturális forradalom alapjait és feltételeit. nyugat-németországban ellentétes irányban fejlődött és másképp alakult a kulturális élet. a potsdami szerződés határozatainak benemegerősödéséhez és kulturális válsághoz vezetett.

/folyt. köv./

17,23

M

mti belföldi hírek

34. kiadás

1960. június 30. 18 óra 20 perc

bb. 52. / 25.000 népművész..... 1. folyt. / gy

a német demokratikus köztársaságban azon fáradoznak, hogy elmélyítsék a két németország művészeti kapcsolatait, a kulturális szövetség elnöki tanácsa nyílt levéllel fordult a nyugatnémet lakossághoz, mindenekelőtt a kulturális és szellemi téren dolgozó művészekhez, s ebben rámutatott arra, hogy a humanista német kultúra megóvása ma minden dolgozó nemzeti feladata és ezt maguknak a németeknek, a bonni háborus politika ellen irányuló, közös harcában lehet megóvni és megvédeni. a levél méltatja azokat a nyugatnémet filmművészeket, írókat, képzőművészeket és színészeket, akik filmjeikben, militarista-ellenes könyvekben és más alkotásaikban a nyugatnémet militarizmus ellen harcolnak. a kulturális szövetség biztosította ezeket a kulturális dolgozókat a német demokratikus köztársaság valamennyi polgárának rokonszenvéről. meghívta a nyugatnémet kulturális dolgozókat, látogassanak a német demokratikus köztársaságba és személyesen győződjenek meg az ország kulturális fejlődéséről és itt tevékeny összehasonlítást a nyugatnémet fejlődéssel. a német demokratikus köztársaság hétéves tervének alapvető kulturális feladata: gazdag, az igazi humanizmus szellemétől vezetett, sokoldalú és értékes kulturális élet segítségével hozzájárulni az új, szocialista ember szellemi fejlődéséhez a városon és falun.

ezt a célt tükrözték a júniusban karl marxstadtban megtartott második munkásünnepi játékok is, amelyeknek kiállításán hivatásos és műkedvelő művészek 1600 festményt, grafikát, szobrot mutattak be. a munkásünnepi játékok rendezvényein, 25.000 népművész és 5.000 hivatásos művész szerepelt.

/mti/

bb. 57. kijevei egyetemi hallgatók érkeztek a balatoni nyári egyetemre

t fe/ke/gy/sr

1960. június 30.

a kijevei műszaki egyetem 13 hallgatója vera zsogot egyetemi tanárnő vezetésével csütörtökön budapestre érkezett. a kijevei főiskolások hathetes nyári termelési gyakorlaton vesznek részt hazánkban. július 23 és 31-e között a balatoni nyári egyetem hallgatói lesznek.

/mti/
17,34

mti belföldi hírek

35. kiadás

1960. június 30. 18 óra 25 perc

bb 56. ülést tartott a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége - novemberben összehívják a szakszervezet hatodik országos küldöttközgyűlését

t vt/tm vm sr

1960. június 30.

csütörtökön a szakszervezetek országos tanácsának székházában tartotta ülését a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége. a tanácskozáson ilku pál, művelődésügyi miniszterhelyettes tájékoztatta a központi vezetőséget az 1960-61-es iskolai év fő feladatairól, oktatásügyünk továbbfejlesztésének a párt központi bizottsága és a minisztertanács által jóváhagyott irányelvekről.

péter ernőnek, a pedagógusok szakszervezete főtájtárának javaslatára a szakszervezet hatodik országos küldöttközgyűlését ez év november 19-re és 20-ra összehívják./mti/

bb 59. a szot üdvözlő távirata a kongói és a malgasi általános munkásszövetséghez

k bc/tr vm sr

1960. június 30.

a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége kongói függetlenségének kikiáltása alkalmából táviratban köszöntötte a kongói általános munkásszövetség végrehajtó bizottságát. a malgasi köztársaság kikiáltása alkalmából a malgasi általános munkásszövetséghez intézett táviratot a szot elnöksége./mti/

bb 58. dr. münnich ferenc távirata a kongói miniszterelnökhöz

tr vm sr

1960. június 30.

dr. münnich ferenc, a kormány elnöke táviratban üdvözölte patrice lumumba miniszterelnököt, a kongói köztársaság kikiáltása alkalmából. táviratában a magyar népköztársaság forradalmi munkásparaszt kormánya nevében szuverén és független államként ismerte el a kongói köztársaságot./mti/

17,41

mti b e l f ö l d i h i r e k

38. kiadás 1960. június 30. 19 óra 45 perc

bb. 54. rossz időben is jól szórakoznak az üdülővendégek a magyar tengerparton

1 vid gy/fm 1960. június 30.

a balatoni üdülők, kirándulók, sportolók és a szabad-
téri előadások rendezői az utóbbi időben gyakran érdeklődnek az
országos meteorológiai intézet obszervatóriumában a várható
időjárásról. az évad megnyitása óta - néhány napot kivéve -
szinte rendszeresen hűvös, szeles időjárás váltja fel a ziva-
tarokat, záporokat. a rossz idő ellenére azonban mindenütt meg-
teltek az üdülők és a sáttortáborok, a balaton össze nagyobb
szállodájában külföldi vendégek nyaralnak. a strandolásra alkal-
matlan idő megkétszerezi a kulturális élet irányítóinak felada-
tait. az idegenforgalmi hivatalok, a szot üdültető szervei, a
művelődési házak irányítói nap mint nap változatos programról
gondoskodnak. a külföldiek és a hazai vendégek egyaránt százá-
val mennek kirándulni a balaton-felvidékre. a balaton legnagyobb
személyhajóját, a beloianniszt minden nap kibérelik egy-egy üdü-
lőtelep vendégei. szerdán siófokról szállított 600 embert
badacsonyba a hajó. keszthelyről 3-4, balatonfüredről 2 külön-
járatu autóbusz indul kirándulókkal a nevezetes helyekre.
ezrével keresik fel a balaton-vidék történetét bemutató új
tihanyi kiállítást, a nagyvázsonyi vár muzeumát, a veszprémi
bakonyi muzeumot, a badacsonyi irodalmi muzeumot, a tapolcai
tavasbarlangot, a vidék több mint husz rom-várát, a balaton-
part 27 kiállítását, számos műemlékét és természeti ritkaságát.
külön autóbuszok indulnak a bakonyi betyárcsárdákba. a nagy-
vázsonyi, középkori butorokkal berendezett vendéglőben naponta
200 frissensültet fogyasztanak. az északi és a déli part több
mint ötven nagyobb halászcárdájában mázsa számra fogy a hal,
több ezer adag bográcsgulyást és turóscsuszát mérnek ki. a nyolc
legnagyobb üdülőtelep több mint negyven vendéglátó helyén
szombaton és vasárnap átlagban 15 - 20.000 adag ételt szol-
gálnak fel.

a nagyobb üdülőtelepek szórakozóhelyein több mint ötven
zenekart - közöttük tíz fővárosi országoshírű együttest -
szerződtettek az idei szezonra.

a művelődési házakban gyakoriak a kulturális estek.
balatonbogláron a munkásüdülők vendégei részére csehszlovák
zenekar adott hangversenyt, amelyen két prágai operaénekes is
közreműködött. balatonfüreden csütörtökön a prágai és a győri
kisiparosok nagyszabású dívatbemutatót rendeztek, amelyen többek
között nyolcvan csehszlovák ruhamodellt mutattak be. balaton-
füreden július első napjaitól kezdve ismét térzenét ad a vesz-
prémi zeneiskola 10 tagú „Lira”, együttese. a vitorlásverse-
nyeken, lovasbemutatókon, motorcsónakversenyeken kívül az egyik
legérdekesebb sporteseménynek ígérkezik a szombat-vasárnapi
nemzetközi kajak-kenuversenyt.

/mti/

18, 10

mti b e l f ö l d i h i r e k

39. kiadás 1960. június 30. 20 óra 35 perc

bb. 62. időjárásjelentés

gg/gy 1960. június 30.

a meteorológiai intézet jelenti június 30-án, csütör-
tökön délután 17 órakor:

a nappali felmelegedés kissé fokozódik

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, néhány
helyen eső. mérséklet, időnként megélénkülő szél. várható
legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20-23 fok között.

távolabbi kilátások: a hét végén további felmelegedés.

a duna vizállása csütörtökön délután 17 órakor buda-
pestnél: 330 centiméter.

/mti/

18, 30

bb 63. pénteken megnyílik a központi ezermester bolt

k vm mi 1960. június 30.

a kisz központi bizottsága a politechnikai képzés és a
szakköri mozgalom fejlesztése érdekében hozott tavalyi határozata
alapján az ifjúsági lapkiadó vállalat 1960. július 1-én megnyitja a
központi ezermester boltot.

a boltról sajtóértekezleten novák györgy, a kisz központi
bizottságának ifjúságosztályvezetője tájékoztatta a megjelente-
ket. a fiatalon megvásárolhatják itt a barkácsoláshoz szükséges
anyagokat, amelyekhez eddig nehezen jutottak hozzá. kaphatók lesz-
nek az üzemekben már nem használható selejt, - hulladék-és inkurrens-
anyagok. a bolt a furás-faragáshoz szükséges új anyagokat, alkat-
részeket, félkész termékeket is árusít. a furó-faragó ezermesterke-
dők rendelkezésére állnak elektromos és hűradástechnikai anyagok,
alkatrészek, vas-és fémanyagok, szögek, csavarok, fa-és lemezárú,
festék és hígítóanyagok és más szükséges dolgok. segít a bolt olyan
anyagok beszerzésében, amelyek az ezermester című lapban közölt
ötletek, műszaki leírások megvalósításához szükségesek, ezenkívül
tanácsadással is szolgál. meghatározott napokon technikusok, mér-
nökök, konstruktőrök adnak felvilágosítást szakkérdésekben./mti/

18, 58

mti b e l f ö l d i h i r e k

40. kiadás

1960. június 30. 20 óra 45 perc

bb 64. gáspár endréről emlékeztek meg az írószövetségben

t v/tr vm sr

1960. június 30.

a magyar írók szövetsége a szövetség székházában csütörtökön megemlékezett gáspár endre halálának 5. évfordulójáról. pállóttó, az írószövetség szervezőtitkárának megnyitóját után kardos lászló, kossuth-díjas egyetemi tanár méltatta a kiváló magyar műfordítót.

a megemlékezés műsorában gáspár endre fordításából surányi ibolya és keres emil verseket szavalt, komlós juci és sinkovits imre pedig részleteket adott elő lope de vegának a kertész kutyája című vígjátékából./mti/

19.--

bb. 65. kádár jános, focs jení és kiss károly elvtárs látogatása a központi fizikai kutató intézetben

i li/tr/gy/li

1960. június 30.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, focs jení és kiss károly, az mszmp politikai bizottságának tagjai, a központi bizottság titkárai csütörtökön délután látogatást tettek a központi fizikai kutató intézetben

a vendégeket jánossy lajos, akadémikus, a központi fizikai kutató intézet igazgatója és több más vezetője fogadta. a vendégek megtekintették a kísérleti atomreaktort, az izotópgyártást, a műszerépítést és szívélyesen elbeszélgettek a laboratóriumokban, műhelyekben dolgozó kutatókkal, munkásokkal.

a látogatás végén elismeréssel nyilatkoztak az intézet munkájáról, fejlődéséről.

/mti/

M

19,41

1/1

mti b e l f ö l d i h i r e k

41. kiadás

1960. június 30. 20 óra 50 perc

bb. 66. emlékezés az újságíró szövetségben a 40 éves proletár című újságra

t v/gy/gy/sr

1960. június 30.

a magyar újságírók országos szövetsége sajtótörténeti munkaközössége a proletár című kommunista hetilap megjelenésének 40. évfordulója alkalmából csütörtökön este ünnepséget rendezett. az ünnepélyen résztvett szakasits árpád, az újságíró szövetség elnöke, orosz nándor, a párttörténeti intézet igazgatója és siklósi norbert, a muosz főtitkára.

szakasits árpád megnyitó szavai után agárdi ferenc, a sajtótörténeti munkaközösség tagja a proletár volt külső munkatársa emlékezett meg a magyar kommunisták becsben megjelenő hetilapjáról. az előadást polgár judit előadóművésznő szavalata követte, majd a megjelentek, - a szakosztály tagjai - a proletár volt olvasói, veterán újságírók - baráti beszélgetesen elvenitették fel régi élményeiket.

/mti/

bb. 67. hazautazott a lengyel termelészövetkezeti küldöttség

t ie/tr/gy/mi

1960. június 30.

a lengyel termelészövetkezeti küldöttség, amely antoni paskonak, a lengyel termelészövetkezeti tanács országos elnökének vezetésével két hetet töltött hazánkban, csütörtökön este elutazott magyarországról. búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dobi istván, a népköztársaság elnöki tanács elnöke, a termelészövetkezeti tanács elnöke, és tiszta józsef, a termelészövetkezeti tanács titkára.

a lengyel termelészövetkezeti küldöttség tagjai meglátogattak számos termelészövetkezetet, s más mezőgazdasági üzemet és kicserélték tapasztalataikat a magyar mezőgazdaság és termelészövetkezeti mozgalom vezetőivel. a küldöttséget csütörtökön délután dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, a termelészövetkezeti tanács elnöke búcsúlatogatáson fogadta.

/mti/

M

19,50

1/1

mti b e l f ö l d i h i r e k

40. kiadás

1960. június 30. 20 óra 45 perc

bb. 64. gáspár endréről emlékeztek meg az írószövetségben

t v/tr vm sr

1960. június 30.

a magyar írók szövetsége a szövetség székházában csütörtökön megemlékezett gáspár endre halálának 5. évfordulójáról. páll ottó, az írószövetség szervezőtitkárának megnyitóját után kardos lászló, kossuth-díjas egyetemi tanár méltatta a kiváló magyar műfordítót.

a megemlékezés műsorában gáspár endre fordításából surányi ibolya és keres emil verseket szavalt, komlós juci és sinkovits imre pedig részleteket adott elő lope de vegának a kertész kutyája című vígjátékából./mti/

19.--

bb. 65. kádár jános, focs jení és kiss károly elvtárs látogatása a központi fizikai kutató intézetben

i li/tr/gy/li

1960. június 30.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, focs jení és kiss károly, az mszmp politikai bizottságának tagjai, a központi bizottság titkárai csütörtökön délután látogatást tettek a központi fizikai kutató intézetben

a vendégeket jánossy lajos, akadémikus, a központi fizikai kutató intézet igazgatója és több más vezetője fogadta. a vendégek megtekintették a kísérleti atomreaktort, az izotópgyártást, a műszerépítést és szívélyesen elbeszélgettek a laboratóriumokban, műhelyekben dolgozó kutatókkal, munkásokkal.

a látogatás végén elismeréssel nyilatkoztak az intézet munkájáról, fejlődéséről.

/mti/

M

19,41

mti b e l f ö l d i h i r e k

41. kiadás

1960. június 30. 20 óra 50 perc

bb. 66. emlékezés az ujságíró szövetségben a 40 éves proletár című ujságra

t v/gg/gy/sr

1960. június 30.

a magyar ujságírók országos szövetsége sajtótörténeti munkaközössége a proletár című kommunista hetilap megjelenésének 40. évfordulója alkalmából csütörtökön este ünnepséget rendezett. az ünnepélyen résztvett szakasits árpád, az ujságíró szövetség elnöke, orosz nandor, a párttörténeti intézet igazgatója és siklósi norbert, a muosz főtitkára.

szakasits árpád megnyitó szavai után agárdi ferenc, a sajtótörténeti munkaközösség tagja a proletár volt külső munkatársa emlékezett meg a magyar kommunisták becsben megjelenő hetilapjáról. az előadást polgár judit előadóművésznő szaválata követte, majd amegjelentek, - a szakosztály tagjai - a proletár volt olvasói, veterán ujságírók - baráti beszélgetésen elvenitették fel régi élményeiket.

/mti/

bb. 67. hazautazott a lengyel termelészövetkezeti küldöttség

t ie/tr/gy/mi

1960. június 30.

a lengyel termelészövetkezeti küldöttség, amely antoni gaskonak, a lengyel termelészövetkezeti tanács országos elnökének vezetésével két hetet töltött hazánkban, csütörtökön este elutazott magyarországról. bucsuztatásukra a ferihegyi rep. terezen megjelent dobi istván, a népköztársaság elnöki tanács elnöke, a termelészövetkezeti tanács elnöke, és tiszta józsef, a termelészövetkezeti tanács titkára.

a lengyel termelészövetkezeti küldöttség tagjai meglátogattak számos termelészövetkezeti, s más mezőgazdasági üzemet és kicserélték tapasztalataikat a magyar mezőgazdaság és termelészövetkezeti mozgalom vezetőivel. a küldöttséget csütörtökön délután dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, a termelészövetkezeti tanács elnöke bucsulátogatáson fogadta.

/mti/

19,50

M

mti bel f ö l d i h i r e k

42. kiadás

1960. június 30. 21 óra 25 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!

b 39.sz.kiadáson a bb 63.sz.hir / pénteken megnyitlik a központi ezermester bolt/ első bekezdés negyedik sora helyesen:

..... megnyitja a központi ezermester boltot./nyolcadik kerület józsef körut 30-32.sz. alatt./

- v é g e ! -

M

21,08



M.T.I.

60.008

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel f ö l d i h i r e k

1. kiadás

1960. július 1.

[óra - perc

1. a zuglói tudósok, szakemberek szólnak megyei tsz-ekben - sportpályát építenek a második kerületben - akcióbizottságok alakulnak az oktatási reformtervezet megvitatására - a budapesti népfront munkájából

i di/hne vm sr

1960. július 1.

mozgalmas napokat él a budapesti népfront-mozgalom. a kerületek egyetlen heti programjában több mint 75 különféle esemény kapott helyet. az első a tizenharmadik és a tizennyolcadik kerületben orvosok találkoznak, ünnepeket tartanak a semmelweis-jubileum alkalmából, a harmadik kerületben körsétára szól a meghívó, megtekintik az óbudai műemlékeket. a tizenkettedik kerületben megbeszélésre kerül sor az oktatási reformtervezet ismertetésének előkészítéséről. a főváros kerületeiben pedagógusokból és más szakemberekből, valamint a tömegszervezetek képviselőiből sorra alakulnak az akcióbizottságok, amelyek a reformtervezet fölött kibontakozó véleménycsere összefogását vállalják. ezzel egy időben beszámolóik egész sora rangzik el a hazafias népfront második kongresszusáról.

most készítik elő a kerületi népfront-bizottságok üléseit. ezeken hagyják majd jóvá a legtöbb helyen már összeállított és érdekesnek, változatosnak ígérkező akcióprogramot. a második kerületben már ezekben a napokban is társadalmi testület irányítja az ady-ligetiek összefogását. a környék lakói ugyanis önként vállalt kötelezettségként szabadidejükben utakat javítanak, aszfaltozzák a járdákat és parkokat építenek. pesthidegkúton rövidesen munkához lát az új akcióbizottság és a lakosság; társadalmi hozzájárulását bővítik majd a vízvezeték-hálózatot. a következő hetekben újabb akcióbizottságok alakulnak. az egyik az előreláthatólag őszre megnyitkozó népfront-klub tevékenységét irányítja majd. a másik előadó-csoport lesz, amelynek tagjai a nemzetközi helyzetet, s a különféle politikai kérdéseket ismertetik, magyarázzak gyűléseken és csoportos beszélgetéseken. szóba került egyébként, hogy a népfront-bizottság néhány hónapon belül megvizsgálja a kerület műemlékeinek helyzetét, s ha szükséges, társadalmi összefogást kezdeményez.

zuglóban, ahol tavaly mintegy 3.5 millió forintot ért a lakosság segítsége, a népfront és a tanács, más tömegszervezetekkel együtt, most is meghirdette a „szép zuglóért” mozgalmat. elosztottak a tennivalókat. a fiatalok ifjúsági parkot „varázsolnak”, az egyik elhagyott térre, a nők az iskolák felett vállaltak védnökséget. a népfront kezdeményezésére pedig a bölcsődék és napközik tatarozásához, szépítéséhez ad segítséget a lakosság.

/folyt.köv./

L